



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 55

Выходит
с февраля 1935 года

Среда,
10 июля
2024 года

Цена –
15 рублей 00 копеек

6+

Мы вместе

Бойцы поблагодарили регион за поддержку

Видео с передовой записали бойцы из 40-го гвардейского инженерно-сапёрного полка, сообщает информационный центр регионального правительства.

Тюменцы выразили признательность губернатору области Александру Моору и неравнодушным жителям региона за доставленную гуманитарную помощь, которая поможет при выполнении задач в зоне спецоперации.



Чтобы посмотреть видео, переходите по QR-коду.

Человек труда

Человек предполагает, а судьба вносит коррективы

С ГОДАМИ ПОМЕНЯЛА СВОЁ МНЕНИЕ О ПРОФЕССИИ НАТАЛЬЯ ЛАЗАРЕВА

Глядя на то, как помощник воспитателя Лесновского детского сада Наталья Лазарева помогает малышу найти подходящую деталь к фигурке из лего-конструктора, как играет с воспитанниками в куклы, думаю: за одиннадцать лет работы в дошкольном учреждении она не просто освоила профессию. Она стала незаменимым человеком в небольшом педагогическом коллективе. Пригодились и навыки воспитания собственных детей, которых у них с мужем Иваном Аркадьевичем трое.

Хотя в своё время у Наташи Ращупкиной, выпускницы Лесновской средней школы, и в мыслях не было связать судьбу со сферой образования. Была уверена: в школу и детский сад она не пойдёт. Выбрала бухгалтерский учёт, поступив в Тюменский лесотехнический техникум. Решила получить высшее образование и стала студенткой-заочницей механико-технологического института. Учёбу на экономиста-менеджера совмещала с работой кассира в магазине строительных материалов.

В областной столице познакомилась с будущим мужем: Иван из Викуловского района, учились с ним в одном техникуме,

жили в одном общежитии. Зарегистрировали брак и в 2007 году переехали в Лесное, – рассказ о трудовом пути у собеседницы неразрывно связан с семьёй. – Через считанные недели на свет появилась Виктория. Я тогда была студенткой вуза, но академический отпуск брать не стала – спасибо родителям, Любви Лукичне и Владимиру Алексеевичу Ращупкиным, которые согласились помочь с дочкой. И в 2009 году стала дипломированным специалистом.

Трудовой путь Наталья Владимировна начинала на хлебоприёмном предприятии бухгалтером-кадровиком. Но уже через год произошло сокращение. Молодой

женщине немного не хватило до декретного отпуска, поэтому вторую дочь, Елизавету, она родила будучи безработной и без какой-либо финансовой помощи от предприятия.

– Пыталась устроиться на работу – и по профессии, и не по профессии. Но безрезультатно – учреждений и организаций не так много, – сегодня то трудное время Наталья Владимировна вспоминает с лёгкой улыбкой. – В мае 2013 года меня пригласили в детсад помощником воспитателя. С тех пор я здесь.

И собеседница говорит о том большом плюсе, который дала сегодняшняя работа. Старшая Вика год перед школой была воспитанницей детсада. Что касается Лизы и младшего сына Ильи, который появился на свет в 2017 году – этой осенью пойдёт в первый класс, они росли на её глазах, были при ней практически 24 часа в сутки.

– Все одиннадцать лет работала помощником воспитателя в разновозрастной группе, где

дети среднего, старшего и подготовительного возрастов, то есть с четырёх до восьми лет, – уточняет она. – Хотя во время отпусков – плюсом – замещаю и коллегу из младшей группы, как, например, сейчас. Работаю в паре с воспитателем старшей группы Марией Старченко – все свои одиннадцать лет, а в эти дни – и с воспитателем младшей группы Ириной Налобинной.

В профессиональные обязанности Натальи Лазаревой входит накормить детей, помыть посуду, помочь провести занятия, присмотреть за детьми, произвести ежедневную влажную уборку помещений, а раз в неделю – уборку генеральную. На прогулках Наталья Владимировна, как правило, сопровождает воспитанников вместе с воспитателем, а перед этим помогает их одеть, когда же приходят с улицы – раздеть, умыть, спать уложить. Кроме того, если нужна помощь в оформлении группы, в организации выставки детских поделок – никогда не откажет.

Отвечая на вопрос, что приносит удовлетворение от работы, собеседница говорит, не задумываясь:

– Когда видишь результаты своего труда, профессиональных усилий – достижения детей, их постепенное взросление. Думаю, что в том числе и от нас, воспитателей и помощников, зависит, какими ребята будут – насколько дисциплинированными, думающими, успешными...

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

В стране

Соискатель важнее

Кадровый голод меняет рынок труда: соискатель важнее работодателя, он формулирует условия и предложение. «Ещё 15-20 лет назад главный вопрос состоял в том, как найти работу, а сейчас – где найти кадры», – цитирует РГ президента РФ Владимира Путина, который поставил задачу перенастроить систему профессионального образования на запросы рынка труда. В 2024 году на рынок труда выйдут около 1,7 млн выпускников вузов и колледжей. Всё больше работодателей готовы брать сотрудников без опыта и студентов на стажировки.

В федеральном округе

«Варежка» – про уральцев

Студия «Военфильм» планирует снять сериал об Уральском добровольческом танковом корпусе, сообщает пресс-центр полпреда президента в УрФО.

В основу сериала ляжет связь поколений – трудовой подвиг уральцев во время Великой Отечественной войны и в наши дни. Символично и название: «Варежка» – памятник у железнодорожного вокзала Екатеринбурга, откуда уходили на фронт свердловчане.

В регионе

Маша и Саша

Названы самые популярные мужские и женские имена в Тюменской области за полгода.

Как пишет ИА «Тюменская линия» в своём ТГ-канале, в списке женских имён чаще всего встречаются София, Ева, Анна, Василиса, Мария. В топе мужских – Александр, Михаил, Артём, Роман, Марк. К слову, в этом году Михаил и София признаны в России самыми популярными именами, выбираемыми родителями для новорождённых детей, сообщает Interfax-Russia.ru.

В районе

Семейные выходные

Провести вместе выходные – это здорово! Так считают и те, кто присоединился к марафону «Большие семейные выходные».

Так, в Комплексном центре социального обслуживания населения была организована интерактивная площадка для родителей и детей «Отдыхаем всей семьёй». Психолог КЦСОН провела тренинг с элементами арт-терапии. Участники тренинга общались друг с другом, выполняли упражнения «Дождь в лесу», «Камушек в ботинке», «Парное рисование», «Колесо жизненного баланса». В результате семьи своё свободное время провели интересно и с пользой.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

КОМПЕТЕНТНО:
Нина СОКОЛЬНИКОВА, старший воспитатель Лесновского детского сада: «Помощник воспитателя – правая рука для воспитателя. Наталья Владимировна – человек очень ответственный, на которого всегда можно положиться. Надо нарисовать – нарисует, надо сделать поделку – сделает, украсит группу в любом стиле и по любой тематике. Уборка спален, помещений, мытьё посуды – за что бы она ни взялась, всё делает качественно.

Лето – пора отпусков. Обращаюсь к ней с просьбой подменить на время отдыха коллегу – не отказывает. На данный момент помогает справиться с детьми сразу двух групп».



В работе Наталье Лазаревой помогает опыт воспитания собственных троих детей